

ojne se s : 1. 1914. sta. — 4. 5 An-Avstro-Srbija ora na noska 0. An- — 11. — 12. — 13. ta. — gusta. ra. — ra. — — 19. 15. — — 21. — 22. — 23. — 24. Srbiji jo je ebna. a, če še ni poved a dva a sta o ro kor ebna Listi s a namalu osre- unitvi elnik ele v deset grska a an- v nje- avski roma e po- čnati mraz ili in polja tske a je- tega spr- pod zele- ljive e še grad- Sv. e v a ilan ifta- nje- e je živi srb- rgu. i je om. enili , ki t in dra- se tem e v pa na nje- gje.

To je dokaz, kako velikanske bitke naši junaki vojaki na jugu bijejo!

Zaprlj so v Št. Vidu na Koroškem 45 letnega delavca Gruberja, ker je na mnogih balnicah izvršil hudodelstvo posilnosti.

Obesil se je v Borovljah 49 letni de- lavec Jožef Medja iz Bohinjske Bistrice. Neki posestnik iz Pliberka je poslal Medjo na Kranjsko po kupljenega konja. Medja je pač prevzel konja in ga pripeljal čez Ljubelj, potem ga je pa pro- kol za 910 kron in je ta denar poneveril. Ko so ga spravili v zapor, se je obesil.

Švica je nevtralna država in izpolnjuje vestno in pošteno dolžnosti. Obožena je pa tudi Švica in časih se je že tudi slišalo rahlo škenketanje njenega orožja. En del švicarske armade je že celo leto mobiliziran in na čelu te armade stoji general. V celi zgodovini Švice je to šele tretjič, da ima armada generala. Ime- njuje se Ulrik Wille in se ne bavi čisto nič s politikom. V mirnih časih vežbajo Švicarje bolj za strelce, kakor za vojake, a zdaj se je — tako je čitati v raznih listih — pokazalo, da vlada v tej armadi pravi duh, četudi demokratičnega značaja. Na čelu švicarske republike je Italijan. To je pravi italijanski Tesinec, ki je bil izvoljen za predsednika države. Piše se Josip Motta in priznava se mu, da se natančno drži nevtral- nosti Referent za zunanje stvari je Nemeč. Piše se Hoffmann in tudi njemu se priznava vestno izpolnjevanje nevtralnosti na vse strani. Začet- kom vojne je bil gospodarski položaj Švice jako težak, a se je izboljšal.

V Halozah je letošnja vinska trgateg veči- noma že dokončana. V splošnem so vinograd- niki lahko zadovoljni. Kajti blago je naravnost imenitno. Istotako je prišlo izvenredno veliko kupcev in so vsled tega cene prav lepe. Hvala Bgu, da je vsaj vinska letina tako dobro naspela!

Junaki 87. pešpolk. Listi poročajo : Kakor 9 avgusta pri Črnicah pod nadporočnikom Girlingerjem se je ob napadu zopet odlikovala stotinja nadporočnika Wodiczka bataljona, ki mu poveljuje major Medikus. Nadporočnik je opazil, da je naša artiljerija priredila vrzeli v sovražni črti. Vojaki in častniki, ki radi napadajo, so bili veseli. Nadporočnik Wodiczki je na čelu svoje stotnije vzel z naskokom vrh kamnoloma. Sovražnik je to zapazil in je izvedel z dvema stotnjama in z eno strojno puško protinapad. Naši junaki so planili na dvakrat močnejšega Laha, izrgali so mu strojno puško, vjeli veliko Lahov, ostale pa so zapodili. Ko so naše tehnične čete položile v celo postojanko veliko min, so se naši v varstvu me umaknili. Ob sijanjem naskoku je imela stotinja le lahke ranjence.

V Celovcu so do 16. oktobra pokopali 400 umrlih vojakov. Število 400 je izpolnil domo- branec 23 letni Henrik Hinner.

Skrivanje živil. V Krakovi so policijske pre-

Srbski kralj in njegov sin.

Velika nesreča se je zgodila; zdravniki v Nišu so konstatirali, da je srbski kralj, revol- verski Peterček, težko obolen in da mora na vsak način v neko kopelji. Ker pa na Sibschem za take boleznj ni posebne kopelji, moral bode



König Peter

Kronprinz Alexander

Peterček bržkone v inozemstvo odpotovati. Nje- govega sina, prestolonaslednika Aleksandra bi bili Nemci in Avstrijci zadnjič kmalu v Belgradu vjeli. Ti bi ga bili gotovo ozdravili, ako ima morda kaj očetove boleznj. V zabavo čitateljev prinašamo danes zopet sliko Peterčka in nje- gega sinčka...

iskave pri trgovcih z živili razkrile velikanske zaloge masti, špeha, riža, moke in drugega blaga. Vse te zaloge, s katerimi so se hoteli oderuški špekulanti obogateti, so bile zaplenjene. Tudi v Lembergu so imele preiskave podobne uspehe. Naj oderuhov se nahaja torej povsod. Sram jih bodi!

Ogrska vina. V ogrskih vinogradih ob je- zeru „Plattensee“ je letošnja trgateg končana. Navadno vino se plačuje po 70 do 80 kron, boljše vino pa po 90 do 110 kron za 100 litrov. Tamošnje vino je seveda znano po izborni svoji kakovosti.

Odravljena carina na svinje na Ogrskem. Razglasa se, da je na Ogrskem odpravljena ca- rina na svinje, ki so manj kot 60 kil težke. Ker smo z Ogrsko v carinski skupnosti, bo go- tovo tudi avstrijska vlada ednako odredila.

Klanje krav. Mariborsko okrajno glavarstvo je naročilo občinskim uradom, da se krave, ki so namenjene za mesarje, ne smejo prodati in zaklati brez dovoljenja okrajnega glavarstva. Župani ne smejo za krave, katere so določene za mesarje, izdajati potnih listov preje, nego pride dovoljenje okrajnega glavarstva. Pričakuje se tudi ednako odredbo za svinje.

Na Francoskem imajo letos jako slabo vin- sko letino. Francoska vlada je namreč dognala, da znaša letošnji vinski pridelek na Francoskem le komaj eno petino od lanskega vinskega pride- laka.

Na Koroškem so določili najvišje cene za ovce. Zvišalo se je nakupovalno ceno ovce na K 1.46 za kilo žive teže.

Kaki so italijanski aeroplani. Dalmatinsko namestništvo je razposlalo občinam dopis, kjer jim — v ponk prebivalstvu — opisuje italijan- ske zrakoplove. Toliko na aeroplanih, kolikor na hidroplanih je spodnji del desnega krila ze- lene barve, a sredina oštaja bela. Na vertikal- nem krmlu so italijanske barve. Italijanski zrak- oplovi vijejo po dnevu nacionalno zastavo z grbom Savoje in kraljevo krono, po noči pa gore tri svetilke v nacionalnih barvah, belo rdeče- zeleno; razun tega visi pod gondolo rdeča luč.

Naredba trgovinskega ministrstva s pora- zumom poljedeljskega, železniskega in ministrstva za notranje zadeve z dne 5. oktobra 1915. Kdor ima v zalogi v svojih ali tujih prostorih omlačeno ali neomlačeno ogrščico iz letošnje žetve, jo je dolžan v teku osmih dni naznaniti trgo- vinskemu ministrstvu. Naznanila so izvzete: 1. z loge, katere je nakupila avstrijska kontrolna banka za trgovino in industrijo; 2. zaloge, ka- tere je oddala avstrijska kontrolna banka za trgovino in industrijo izdelovalcem ripsovega olja pred izdano ministrsko naredbo z dne 25. julija 1915, drž. zak. štev. 210 in so jih ti v zmislu naredbe § 18 že sami naznanili; 3. za- loge, ki so last države ali vojaške opravde; 4. zaloge, ki jih imajo pridelovalci ogrščice za dr- žavne namene v toliko, kolikor jih je čez pred- pisano množino; 5. potrebna množina za setev. Naznanila so poslati neposredno trgovinskemu ministertvu in morajo obsegati: 1. ime in stan- ovanje (stojališče) naznanilčev; 2. ime (firma) in stanovališče onega, ki ima z zalogo pravico razpolagati; 3. množino v meterskih stotih. Če še ni omlačena, je napovedati, koliko jo je pri- bližno pričakovati, in 4. shrambe, kjer so za- loge spravljene. Pravilnost naznanila se bo kontrolirala po za to od trgovinskega ministr- stva določenih organih, ki bodo tudi opravičeni, pregledati tozadavne knjige. — Prestopki te preporodi se bodo kaznovali, če niso še kaznjivi po kazenskem zakonu, pri politični oblasti prve vrste z denarno globo do 5000 kron ali z za- porom do 6 mesecev.

Protivohonom! Kranjski listi priobčujejo, očitvidno v sporazumu z vojaško oblastjo, zani- mive članke, v katerih pravijo m. dr.: „Itali- janski kričači so jo potegnili začetkom vojne čez mejo; z viti, tihi izdajalci pa so o stali. In nazadnje denar! Ljudje brez zna- čaja, brez vesti, ki jim je za denar vse napro- daj, dobiš povsod. Z denarjem se pa pri takih rečeh ne varčuje. Zato je ne samo mogoče, nego tudi verjetno, da so Lahi ob svoji pri- pravi za vojsko najeli tudi takih barabskih ljudi in jih plačali za umazano vohunstvo ter izda- jalsko delo. Kdo bo verjel, da so n. pr. na Krasu priprosti otroci sami ob sebi prišli na to, da so

jeli vijati vijake od šin na avtomobilski progi, ali da sta nesrečno ubita žandarja pri Radečah slučajno našla svojo smrt? Kdo more tajiti vo- hunstvo, če so Lahi večkrat, ko so naši postavi- vali v kak skrit kraj svoje kanone, že v krat- kem času začeli streljati nanje? Ne slepimo se! Lahi so razpredli vohunstvo, kar so ga le mogli in mnogo naše krvi je že izteklo zato, ker so brezvestni vohuni mogli izvrševati svoje črno izdajalsko delo.“ — Mogoče, da tudi v naših krajih vohunstvo nastopa; opozarjamo torej prebivalstvo ponovno, da naj bode previdno proti ljudem, ki so neznani in ki zamorejo biti vohuni!

Odliš z srbsko armado. Hrvatski uradni list prijavlja tretji sklep zagrebskega sodnega stola o konfiskaciji premičnega imetja 39 oseb iz Surčina, ki so na sumu in v preiskavi, da so zakrivali zločin proti vojni sili države in vele- izdaje, ter so se pridružile srbski armadi in z njo odšle.

Mrtvo našli. Sivilja Eliza Rižner našla je na občinski cesti v Ptujju mrtvo žensko tru- plo ležati. Dognalo se je, da je bila mrtva ženska neka Neža K o r e n, doma iz Laporja. Obiskat je šla svojega na smrt bolanega očeta, toda na poti jo je prehitela smrt. Našli so pri njej 22 kyon denarja.

Odlikovanje. Za 40-letno zvesto službovanje v svoji obrti dobil je g Jurij L a z a r, vrvarski pomočnik v Ptujju, častno medaljo Čestitamo!

Sternthal pri Ptujju. V tukajšnjih vojaških bolnišnicah se nahaja zdaj čez 3000 ranjenih vojakov. Čuje se, da jih je okoliško prebivalstvo jako gostoljubno sprejelo in da jim posamezniki prinašajo tudi darila ter razna okrepčila. Upati je, da tudi v bodoče ne bodejo gotovi brezvestni špekulanti zlorabljali bedo ranjencev v svoje namene.

Rogaška Slatina. V deželnem kopalšču v Rogaški Slatini se nahaja zdaj razven velikega števila ranjenega vojaštva tudi čez sto oficirjev, ki so prišli iz bojišč, da tam ozdravijo in okre- vajo. Kopelj ostala bode tudi pozimi odprta, kar bode gotovo i za bodoče čase velikega po- mena.

Bolni na pljncih Sanatorij Afleniz Hofacker (830) Stajersko, Prospekt

V znamenju zlatega klasa!

Podružnica „Rdečega križa“ v Ptujju priredi v nedeljo, dne 24. oktobra

v zahvalo za dobro žetev v teh težkih bojnih časih

zahvalno sveto mašo

ob 9. uri dopoldne v mestni farni cerkvi.

Nadalje se vrši popoldne ob 2. uri na mestnem trgu

velika tombola

v korist vojno-oskrbovalnih zavodov. Dobitki te tombole obstojijo samo iz življenskih sredstev. Za tombolo je določeno 5 svinj po 100 kil.

Upati je, da se udeleži prebivalstvo teh priredb v polnem obsegu. Kajti gre se za korist domovine!

